

大蒜头成长记

□安徽师范大学附属小学文昌西路校区三（1）班 郭彦芑

我在阳台上种了几颗大蒜头，每天都给它们浇水，盼着它们快快发芽。

过了几天，我像平常一样给大蒜头浇水，惊讶地发现，每个大蒜头上都冒出了一丁点儿淡绿色的小芽。小芽嫩嫩的，像一个个小宝宝争先恐后地向我招手，对我说：“早上好！”我高兴极了，又给小嫩芽浇了一点儿水，希望它们能长得更好。

之后，每天我起床的第一件事，就是迫不及待地跑到阳台上去看大蒜头。翠绿的蒜苗破茧而出，笔直地站在那里，像一个个站岗的士兵。

通过观察，我发现蒜苗长得很快，一天就能长一到两厘米。翠绿的叶子越长越多，远远望去，好像一片小树林。我情不自禁地走上前摸了摸，它的叶片扁扁的，非常光滑，闻起来还有淡淡的辛辣味。我想，把它做到菜里一定很好吃！

妈妈说，不仅是大蒜头，很多植物的生命力都很顽强，只要有阳光和水分，连石头缝里都能长出小草来。我们应该向大蒜头学习，学习它不怕困难、勇往直前的精神！

指导老师 张露露

爷爷的菜园

□肥西县上派镇菁菁小学五（5）班 黄华伟

爷爷的菜园，没有公园般的诗情画意，也没有大草原般广阔无边，更没有燕园胜地那般茂林修竹、绿水环流，但是它却能带给我无限的欢乐。

爷爷的菜园里，种满了各种各样的蔬菜。有叶片绿的小白菜，样子酷似高跟鞋的茄子，还有像灯笼一样红彤彤的西红柿……爷爷为了让我吃上健康无公害的蔬菜，不敢打农药，所以，我偶尔会看见几只小青虫在啃食菜叶。那小青虫无比可爱，身体一上一下蠕动，可爱得让人想去捏一捏。美丽的蝴蝶也被菜花吸引来了，这时我总会躲在灌木丛后面，瞅准时机，用网一罩，必能抓到一两只。

我还经常在菜园里看见蚂蚱，“只要手速够快，蚂蚱捉一袋。”这是我捉蚂蚱的口诀。我会在一堆蚂蚱中，挑选一个最活跃的，在它的翅膀下面栓一根线，看蚂蚱怎样拼命地煽动翅膀，看它想逃跑的模样。

爷爷在菜地里锄草、绑架子，我也会主动去帮忙，有时会因为没站稳，滑到一旁的水沟里，然后身上便沾满了泥巴。爷爷瞧见了，说我像刚出土的兵马俑，我也和爷爷一起笑起来。

爷爷的菜园，给我带来无限的欢乐。它真是我的乐园啊！

指导老师 余 丰

游泸沽湖

□合肥市蚌埠路第四小学六（4）班 张振洋

读万卷书不如行万里路，祖国的大好河山令我心驰神往，但让我印象最深刻的还是那神秘莫测的泸沽湖。

泸沽湖并不是我们云南之行的第一站，从洱海到达泸沽湖时，已是傍晚时分，我们拖着疲惫的身躯，来到了提前订好的民宿中，它紧紧依偎着泸沽湖。放下行李，我迫不及待地来到房间的阳台，一片纯净的湖水荡漾而来，直逼眼帘，瞬间让我兴奋起来。

苍茫的暮色中，泸沽湖显得既静谧又神秘，与远处的群山相互环绕，宛如一颗蓝色的宝石镶嵌在万山丛中。而白天的泸沽湖与夜晚有着不同的美，晨光中，波光闪闪，不时有船儿穿梭在湖光山色间。向远望去，一团薄雾笼罩在群山之上，山上植被苍翠欲滴、郁郁葱葱。

我跟爸爸妈妈决定乘船游览泸沽湖，小船缓缓前行，湖水清澈见底，鱼儿皆若空游无所依，我不禁把手伸进湖水中，只感觉一股清凉，十分舒适。环顾四周，一朵朵小花漂浮在湖面，犹如一串串洁白的珍珠，我想这些花儿能生活在泸沽湖之中也是格外幸福的吧！

小船继续前行，我们来到了湖中心的小岛上，沿着蜿蜒的山路前进，终点站是一座古色古香的寺庙。从山顶望下去，泸沽湖像一条宝石项链般环绕在小岛四周。

游览完毕，我们乘兴而归。晚上我们又参加了当地的篝火晚会，感受到了纳西族友人的热情，了解了摩梭人独特的民族文化，这次旅行让我受益匪浅。

泸沽湖，我愿与你再次相逢！

指导老师 刁丽萍

桃 花

□凤阳县实验小学三（2）班 唐 蕊

周六，阳光和煦，爸爸妈妈带我一起去奶奶家玩。奶奶家在凤阳东南之陲的殷涧镇，那里风景秀丽，景色怡人，有大美凤阳的韭山洞、狼巷迷谷、樱花谷等景区，吸引了来自全国各地的游客流连忘返。

大约半个小时的车程，爸爸的车就来到了宋集街边的奶奶家。刚到门口，我就闻到了淡淡清香。走进院子，奶奶家院子里的桃花开了，满树缤纷，令人欣喜！一阵风吹来，桃花在向我们招手，好像在欢迎我们来奶奶家。

走近桃花，想到学过的古诗，“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”何不细细看看真的桃花呢！奶奶的院子虽然桃树不多，但桃花无数，有的还是含苞待放的花骨朵，有的已经展开两三片粉红的花瓣，粉嫩的桃花在绿叶中显得格外醒目，它们在微风中轻轻摇曳，如同翩翩起舞的精灵。

我陶醉在桃花丛中，仿佛也是桃花中的一朵，听鸟儿唱着动听的歌曲，感受着温暖的阳光。

“蕊蕊，吃午饭了！有你喜欢吃的凤阳山水库鲫鱼……”奶奶的声音把我从陶醉中惊醒，我这才记得我在观赏桃花呢。

指导老师 陈先声

针线里的爱

□合肥市南门小学恒盛皇家花园校区五（8）班 靳千钰

“奶奶，我的裤子破了！”放学回来，我哭丧着脸对奶奶说。

“没关系，交给我吧！”奶奶边说边看，她走到衣柜前，缓缓地弯下腰，拉开衣柜门拿出个针线盒！然后，她又从脚边的篮子里挑选出一块合适的布，裁剪出合适的大小。“来，孩子，帮我穿针。”我接过针，很快就穿好了。“还是你们小孩子眼睛好啊！”我与奶奶相视一笑。

开始缝衣服了，奶奶首先给线打了个结，然后让针穿过布，将裤子和布料缝合在一起。奶奶手中的线就像跳舞一样，一上一下，不知不觉，线已经绕过一周，破洞也不见了。

“哇！缝好了！”我正准备拿起裤子。“别急，孩子，再帮我穿根线。”奶奶微笑着把针和线递给我，随后她便在补丁上绣起了漂亮的图案，一针又一针，线越来越短……奶奶的手法熟练极了，眨眼间，一棵银杏树就出现在了裤子上。

“奶奶，我真希望衣服再破个洞！”我依偎着奶奶。“为什么呀？”奶奶摸摸我的头。“我还想让您在我的衣服上绣图案！”我吐了吐舌头。

屋子里响起爽朗的笑声，祖孙俩的笑让月光似水的夜晚更加温暖。

指导老师 刘 芸